

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК Petrovskin iskuri

Орган Петровского РК ВКП(б), РИК и профсоюзов

№ 30 (371)
4
АПРЕЛЯ
1936 г.
ГОД ИЗДАНИЯ 5-й
Цена номера — 5 к.
Адрес редакции:
АКССР, с. Спасская губа

Общерайонное партийное собрание

7 апреля 1936 года Петровский район ВКП(б) созывает общерайонное партийное собрание с повесткой дня:
1. О задачах парторганизации по проведению работы по обмену партдокументов и проработки инструкции к заполнению партийных документов. Докладчик т. Соронин.
2. Проработка решений III пленума комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б). Докладчик от Иверьского ОК ВКП(б).
Все члены и кандидаты ВКП(б) обязаны прибыть в с. Спасская губа, к 10 часам утра 7 апреля, без опозданий.
Секретарь Петровского района ВКП(б)
А. СОРОНИН

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА В КОЛХОЗАХ

Республиканская стахановская декада в колхозах начнется с 15 апреля. Основное, что необходимо добиться в стахановскую декаду — это полностью завершить подготовку и весеннему севу.

Что решает успех стахановской декады? Решающее условие успеха стахановской декады — тщательная подготовка ее. Печатаемый сегодня в газете материал сигнализирует как раз о неблагоприятном положении с подготовкой стахановской декады. Райзо — руководящий штаб стахановской декады несправляется с этим делом потому что в самый ответственный период он обезглавлен: нет по существу ни заведующего, ни помощника и агроном тов. Котов совмещает все эти должности. Постановление районных организаций о скатии с работы заведующего Райзо Кибелова, не доведенное до конца, позлело в воздухе. Положение должно быть исправлено немедленно. Руководитель Райзо должно быть укреплено в самое ближайшее время.

Остальные работники райзо, а за ним и руководители некоторых сельских советов ограничивают свою роль в подготовке стахановской декады составлением писем и циркуляров или проведением безглас-

ного количества заседаний и совещаний, тогда как необходимо практически помочь колхозам подготовиться к декаде. В этом отношении следует поучиться у Вохтозерского сельсовета. Сельсовет уже с 2 апреля послал в колхозы сельских активистов, которые вместе с правлениями колхозов и колхозниками составляют конкретные планы работ на декаду, готовят все необходимое для успешной работы и о о б н и м а ю т темпы подготовки к севу.

Особое внимание районным и сельским организациям необходимо обратить на отстающие колхозы, с тем чтобы подтянуть отстающие колхозы до уровня передовых.

Стахановская декада должна обеспечить успех проведения сева, поэтому к подготовке и проведению ее нельзя подойти методами штурмовщины: наваливать, свалить кое-что, а потом снова отступить. Так ползти, например, с проведением в нашем районе всеобщего стахановского дня. Успехи этого дня не были закреплены.

Стахановская декада должна вызвать мощный подъем за большевистское проведение всех сельско-хозяйственных работ, за организационное и хозяйственное укрепление колхозов.

Организуем стахановскую встречу 1-го мая Письмо тов. Орджоникидзе

К дню 1 мая предприятия и стройки тяжелой промышленности должны прийти с новыми стахановскими победами не только отдельных рабочих, но и по производственным результатам в целом.

Считаю совершенно необходимым провести в апреле по всем отраслям тяжелой промышленности стахановскую проверку соревнования на лучшую подготовленность к переходу на постоянную и систематическую стахановскую работу, на лучшую реализацию решений отраслевых конференций. Это соревнование необходимо превратить в практическую учебу предприятий и строек для постоянной работы по стахановски.

Обращаю особенное внимание на все еще неудовлетворительную организацию стахановского движения в нефтяной и медной промышленности, хотя в нефтяной и меднорудной промышленности

как будто бы есть уже некоторые признаки начавшегося улучшения. Работники этих отраслей должны особенно энергично организовать работу для того, чтобы с честью прийти к 1 мая.

В угольной промышленности и, особенно, в Донбассе, явившемся в прошлом году застрельщиком стахановского движения, наблюдаются явные попытки смазать его дальнейший разворот. Угольщики явно начинают отставать от общего движения. Работники угольной промышленности обязаны положить конец этому отставанию и занять к 1 мая добавочное им почетное место.

Предприятия и стройки, все армии тяжелой промышленности, подняв в апреле стахановское движение на новую, более высокую ступень, должны встретить международный праздник труда новыми производственными достижениями, новыми победами.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Японские власти задержали два советских парохода Протест тов. Юренева

Полпред СССР в Японии т. Юренив заявил протест против незаконного задержания советских пароходов „Сучан“ и „Двина“ японскими властями.

Пароход „Сучан“ с 345 пассажирами, идущий из Петропавловска-на-Камчатке во Владивосток и направленный к нему с углем пароход „Двина“, в следствии штурма были вынуж-

дены зайти в японский порт Минмай, на что было получено через дипломатического агента Наркоминдела устное разрешение японского генерального консула во Владивостоке Сугента. Зашедшие в Минмай „Сучан“ и „Двина“ были задержаны японскими властями и за тем отправлены в Аомори, где оба судна, их команда и 345 пассажиров „Сучана“ считаются задержанными. Капитаны обоих пароходов находятся под арестом и согласно предварительных сообщений представителя министерства иностранных дел они „подозреваются в шпионаже, в незаконном заходе в закрытый порт и в нарушении правил об укрепленных зонах.“

Японский генеральный консул во Владивостоке через 7 дней после того, как дал устное разрешение на заход в порт Минмай сообщил дипломатическому агенту наркоминдела о том, что „он не имел права давать разрешение на заход пароходов в порт Минмай“, а до этого Владивостокским властям объяснял задержание пароходов недоразумением.

Протестуя против незаконного задержания советских пароходов, т. Юренив отметил, что с момента задержания судов прошло уже более десяти дней, что связано с серьезными убытками СССР и пассажиров „Сучана“.

НОВОЕ НАПАДЕНИЕ ЯПОНО-МАНЧЖУР НА ТЕРРИТОРИЮ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

УЛАН-БАТОР, 31 марта (ТАСС). 31-го марта японо-манчжурский отряд на нескольких десятках грузовых машин, подержавший батареи, танками, бронемашинами и авиацией, вновь напал на монгольскую пограничную заставу Адык-Долоп и, захватив этот пункт повел дальнейшее наступление на Тамсык Булак. В оргшмусе японо-манчжурскому отряду одно время удалось было подойти близко к Тамсыку, расположенному на территории Монгольской Народной Республики в 45 километрах от манчжурской границы. Однако монгольские войска, получив подкрепление, оказали энергичное сопротивление и заставили японо-манчжурские отряды отступить за Адык-Долоп. Получив в свою очередь новые подкрепления, японо-манчжурь возобновили свое нападение и, судя по имеющимся сведениям, столкновение продолжается на территории Монгольской Народной Республики.

БОЛЬШОЙ ПЕРЕЛЕТ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА Т. ВОДОПЬЯНОВА

29 марта начался большой арктический перелет героя Советского Союза Т. Водопьянова с Москвы в землю Франца — Иосифа 31 марта т. Водопьянов был в Амдерме.

ПИШУЩАЯ МАШИНКА — НЕПРЕОДОЛИМОЕ ПРЕПЯТСТВИЕ ДЛЯ РАЙЗО

Шире развернуть подготовку к декаде

2 апреля мы обратились по телефону к руководителям земельных органов, колхозов и сельсоветов с вопросом как обстоит дело с подготовкой республиканской стахановской декады в колхозах. Ответы, полученные нами, неутешительного характера.

У телефона тов. Котов — старший агроном Районного земельного отдела, он же заведующий Райзо, он же заместитель заведующего.

— Два дни тому назад мы написали письмо всем колхозам о подготовке к республиканской стахановской декаде. Половине колхозов письмо уже послали, а остальным колхозам не отправили еще.

— Почему?
— Не могли отпечатать пишущая машинка сломалась.
— Понятно. Ну еще что сделали?
— Дали указания нашим представителям, которые находятся во всех сельсоветах.
— И все?
— Все!

При таком положении в руководящем штабе — Райзо нельзя было ждать утешительных сведений с мест.

Кормушев — председатель Спасского колхоза, Фадеев — председатель Липдозерского сельсовета слышали о том, что с 15 апреля проводится стахановская декада в колхозах, но пока только собираются

созвать актив и обсудить этот вопрос. Пока они обсуждают, да потом пойдут проводить собрания колхозников, для практической (организационной и технической) подготовки времени может и не остаться.

Тов. Дийнов — председатель Терекского колхоза даже и не знал, что будет проводиться стахановская декада.

Лучше положение в Вохтозерском сельсовете. Сельский совет 2 апреля направил в колхозы 8 сельских активистов, чтобы помочь колхозам лучше подготовиться к стахановской декаде.

ИЗ ПИСЕМ

В стороне от жизни

В Спасогубской средней школе работает 12 педагогов. Все они состоят формально членами культсекции Мунозерского сельсовета, но ни один из них не принимает никакого участия в работе секции.

21 марта, вечером было намечено провести заседание культсекции, на котором надо было рассмотреть планы подготовки школ к новому учебному году. В числе других, должен был доложить секции о подготовке своей школы к новому учебному году и директор Спасогубской школы тов. **Лиуконен**. Повестки были вручены на 4 дня раньше заседания секции. Все члены культсекции из других школ сельсовета явились, но учителя Спасогубской школы не сочли, видимо, нужным прийти на

заседание секции. Я даже послал специального посыльного чтобы вторично вызвать учителей Спасогубской школы на заседание секции, но и это не помогло. Лиуконен ответил: „мне не до вашей секции, надо идти в баню“.

Учителя Мунозерской, Пуйгубской, Моторинской школы и другие члены секции должны были разойтись по домам, так как секция не могла состояться без учителей ведущей школы.

Следует добавить, что учителя Спасогубской школы вообще не участвуют в общественной жизни сельсовета.

РОНО и профсоюзу надо пробудить общественную активность учителей Спасогубской школы.

Нефедов

Губят племенной скот

В газете „Петровский ударник“ уже писалось о том, что скотный двор колхоза „Путь к социализму“ — Кончезерского сельсовета содержится в крайне безобразном состоянии. Положение и после этого не исправилось. На скотном дворе нет полов. Плохенькие кормушки вросли в навоз. Во дворе и в свинарнике невыносимая духота. В таких условиях содержатся и племенной импортный скот.

Племенной жеребец на госкочушен скоро может истощать и быть непригодным во время случной кампании. Если колхоз не может содержать жеребца, надо его скорее передать другому колхозу.

Вообще, весь скот этого колхоза — низкой упитанности. Не хватает грубых кормов, не говоря о концентрированных кормах.

РайЗО и МТС должны помочь колхозу привести скот и скотный двор в надлежащий порядок, сделать это надо как можно скорее, иначе может погибнуть племенной скот.

Варнин.

Умышленно задерживают переговоры

Телефонистки Поросозерского почтового отделения зачастую умышленно задерживают переговоры. Так например 7 марта, Поросозерский лесопункт не мог договориться с Пяльвозерским колхозом. Телефонистка оправдывалась, тем что, „Пяльвозеро не отвечает“. Пришлось направить специального нарочного. Как потом выяснилось, с Пяльвозера тоже в это же время несколько раз пытались связаться с Поросозером, но в каждый раз поросозерские телефонистки неизменно отвечали: „на лесопункте нет никого“.

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК
2 30 (371)

ЛЕТНИХ АВТОПРИЦЕПОВ ВСЕ ЕЩЕ МАЛО

Несмотря на сигналы газеты „Петровский ударник“ и листовки на Моторинском пункте, ни Моторинский лесопункт, ни Леспромхоз до сего времени не приняли достаточных мер к тому, чтобы обеспечить автомашины летними автоприцепами.

Сейчас лесопункт на 6 машин имеет 4 готовых автоприцепа. После сигналов в газете дополнительно нашли в сгегу (?) еще два прицепа, требующие ремонта. Все о лесопункт должен иметь минимум 10 автоприцепов.

Между Леспромхозом и лесопунктом идет „великий“ спор — сколько автоприцепов есть на пункте. Леспромхоз всячески доказывает, что на пункте должно быть 12 автоприцепов, а лесопункт, напротив, утверждает, что они не могут их обнаружить“.

Начальник пункта тов. ЗУЕВ говорит, что они могли бы сделать еще два прицепа через два три дня,

но нет некоторых железных деталей: осей, шпилек и др. Прошло уже дней 20, как лесопункт дал заявку в техснаб Леспромхоза и в трест „Кареллес“, а деталей на пункте все еще нет. По сообщению Леспромхоза только 1 апреля получены пара осей и железно для шпилек. Инженер Леспромхоза по механизации тов. Голенао объясняет позднюю доставку частей тем, что механик автобазы тов. **Антоненно** не давал своевременно официальной заявки на части, а только сообщал по телефону.

Пока идут эти пререкания время не ждет. Весна делает свое дело и вывозка может совсем остановиться.

О том, что дело с техническим снабжением в Леспромхозе и на лесопунктах обстоит плохо — известно давно. Но положение не исправилось. Дело с летними автоприцепами только лишнее к этому доказательству. **Митрофанов.**

Нарушили устав

Колхозница **Аксентьева** (колхоз „Заря“, Мянандукса) родила ребенка. Через 10 дней после родов, правление колхоза предложило ей выйти на работу. Через некоторое время Аксентьева заболела и сейчас находится в тяжелом состоянии.

Правление колхоза грубо нарушило устав сельско-хозяйственной артели. Надо исправить немедленно ошибку и оказать помощь колхознице Аксентьевой.

Ильин

В КРАСНОМ УГОЛКЕ — ТЕМНО И ХОЛОДНО

На Лубосалмском лесопункте в квартале № 20 красный уголок зачастую используется не по назначению. Да и тогда когда красный уголок свободен — там нет света, помещение не топлено. Лесорубам в свободное время нельзя посидеть в красном уголке и почитать книги или газеты. Десятники не заботятся о культуробслуживании лесорубов.

Гаттунен.

Заблаговременно подготовиться к сплаву

Гомсельский лесопункт на 1 апреля изготовил оплотня 250 штук — 50 процентов потребности. Регулей изготовлено 160 штук. — 20 процентов плана. Приступили к ремонту плотин. О багровицах и ремонте лодок на пункте еще и не думали.

Не лучше обстоит дело на Нелгомозерском пункте. Регулей требуется 500 штук, в изготовке их не приступили. Прутьев нужно 400 штук, изготовлено 200. Багровиц требуется 220 штук, изготовлено только 30. Лодок требуется 11, имеется

9. Все лодки требуют ремонта, но к ремонту еще не приступили. Плотину а реке Малая Сыва нужно капитально отремонтировать. Требуется ремонт также и плотина на Мельнич — речке. Ремонт плотин лесопункта еще не начали.

Еще хуже обстоит дело с завозом продовольствия на сплавные пункты. Ни на одном лесопункте нет запасов продуктов.

Подготовка к сплаву должна быть развернута усиленными темпами.

А. М.

Успехи линдозерских допризывников

30 марта допризывники Линдозерского учебного пункта подводили итоги своей учебы. Несмотря на упорную работу на производстве, в лесу, допризывники одновременно крепко боролись за выполнение учебной программы. 88 процентов допризывников сдали зимние нормы на значек ГТО. („Готов к труду

и обороне“) и 33 процента на значек „Ворошиловский стрелок“. Комсомольцы допризывники все сдали нормы на значек ГТО.

За успешную боевую и политическую подготовку лучшие допризывники премированы: **Гушиалов** — мелкокалиберной винтовкой, **Харламов** — лыжами, **Романов** — противогазом, **Мотин** — путевкой в дом отдыха, **Корнев** — 14 дневным отпуском.

Допризывники, учтя прорыв по лесовывозке, остались в лесу до 10 апреля. Одновременно они будут сдавать нормы на значек ПВХО. **Силин.**

СТАХАНОВЦЫ В ДОМА ОТДЫХА

Райрабочком союза леса и сплава направил стахановца шофера **Намшунова** на месяц в санаторий. Кроме того направлены в дома отдыха: бригадир Линдозерского пункта т. Семанов и мастер Нелгомозерского пункта т. **Мотин**.

Приемы по детским болезням

При Спасогубской больнице с 3 по 8 апр. будет производиться прием по детским болезням прехвавшим с Ленинграда специалистом по детским болезням врачом **Кантарович**.

Свои обязательства выполняем

Лесорубы колхоза имени Сталина Покровского сельсовета Медвежегорского района, работающие на Святнаволоцком лесопункте, обязались ежедневно вывозить на расстоянии трех километров, не менее 11 фетметров на лошадь и сохранить лошадей выше средней упитанности. Колхозники, уверенны что они сохранят за собой первенство на лесопункте и вернутся в колхоз с хорошим заработком.

В последние дни производительность равняется 10—12,5 ф.м. Таким образом колхозники выполняют свои обязательства.

Федотов, Валдаев, Асанов.

ПРОГРАММА ВЕЧЕРНИХ РАДИОПЕРЕДАЧ

4 апреля

17 ч. Передача для детей. Из Москвы.

17.45 м. Беседа на цикл „Б мире науки и техники“. Из Москвы.

18 ч. Вечерний выпуск „Последние известия“. Из Москвы.

18.13. „Последние известия“ по Карелии. Из Петрозаводска.

18.20. Партучеба. Из Москвы.

19.20. Концерт. Из Петрозаводска.

20. „Последние известия“ на финском и карельском языках.

20.30. **Всесоюзный радиотелевизионный фестиваль**.

23. Музыка танцев и „Последние известия“. Из Москвы.

5 апреля

17 ч. Детская передача на финском языке.

17.45. Концерт. Из Петрозаводска.

18 ч. Вечерний выпуск „Последних известий“.

18.13. „Последние известия“ по Карелии.

18.20. Партучеба. Из Москвы.

19.20. Концерт. Из Петрозаводска.

20 ч. „Последние известия“ на финском и карельском языках.

20.30. **Всесоюзный радиотелевизионный фестиваль**.

23 ч. Музыка танцев и „Последние известия“. Из Москвы.

6 апреля

17 ч. Детская передача. Из Петрозаводска.

17.45. Концерт. Из Петрозаводска.

18.03. Вечерний выпуск „Последних известий“. Из Москвы.

18.12. „Последние известия“ по Карелии.

20 ч. Литературная передача на финском языке.

20.45. Концерт заслуженного артиста И. О. Рейзена. Из Москвы.

23 ч. Музыка танцев. Из Москвы.

23.30. „Последние известия“ Из Москвы.

Отв. ред. **М. Г. Ишунов**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Артель „Большевик“ сообщает всем гражд нам, что сданные заказы должны быть выкуплены до 10 апреля 1936 года. Если заказы в этот срок не будут выкуплены они будут распроданы.

Правление.